



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, शुक्रवार 23 सितंबर 2022

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-04, अंक- 354

महत्वपूर्ण एवं खास

मुठभेड़ में घायल सीआरपीएफ जवान की इलाज के दौरान मौत

चतरा (आरएनएस) झारखंड के चतरा जिले के प्रतापपुर इलाके में चार दिन पूर्व पुलिस और नक्सलियों के बीच हुए मुठभेड़ में केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) 190 बटालियन के घायल जवान चितरंजन कुमार की रांची में इलाज के दौरान मौत हो गई। बल के सूत्रों ने गुरुवार को यहां बताया कि नक्सलियों से मुठभेड़ में जवान को पैर और कमर में गोली लगी थी। घायल जवान को बेहतर उपचार के लिए चतरा से एयर लिफ्ट कर मेडिका अस्पताल, रांची में भर्ती कराया गया था जहां इलाज के दौरान चितरंजन कुमार की मौत हो गयी। इस बीच बताया जा रहा है कि जवान को रांची के सीआरपीएफ 133 बटालियन मुख्यालय में अंतिम सलामी दी जाएगी। चतरा से 190 बटालियन के कमांडेंट मनोज कुमार समेत शीर्ष अधिकारी रांची खाना हो गए हैं। शहीद जवान चितरंजन बिहार के राजगीर जिले के रहने वाले थे। जवान के शहीद होने की खबर से बटालियन मुख्यालय समेत पुलिस महकमे में शोक की लहर है।

सड़क हादसे में मोटर हेक्लस इंस्पेक्टर, सिविक वालेंटियर समेत तीन की मौत

हावड़ा (आरएनएस) राज्य भर में सड़क हादसों का क्रम जारी है। आज हावड़ा में एक सड़क हादसे में तीन लोगों की मौत हो गई है। घटना आज तड़के दो से ढाई बजे के बीच 16 नंबर राष्ट्रीय राजमार्ग पर घटी है। हावड़ा में एन. एच. 6 पर एक बेपरवाह ट्रक ने कार को जोरदार टक्कर मार दी। इस घटना में मोटर हेक्लस इंस्पेक्टर, सिविक वालेंटियर समेत 3 की मौत हो गयी। पुलिस के अनुसार मोटर हेक्लस विभाग की कार महानगर कोलकाता की ओर जा रही थी। तभी नाका चेकिंग में एक वालेंटियर कार की चेकिंग कर रहा था। तभी पीछे से आयी बेपरवाह ट्रक ने कार को जोरदार टक्कर मार दी। उक्त घटना घट गयी। हादसे में घातक ट्रक के चालक की मौके पर ही मौत हो गई जबकि मोटर हेक्लस अधिकारी और सिविक वालेंटियर बुरी तरह से घायल हो गए। दोनों घायलों को डोबोरीया अस्पताल ले जाया गया। हालत बिगड़ने पर एक को नर्सिंग होम और दूसरे को हावड़ा सदर अस्पताल रेफर कर दिया गया लेकिन दोनों में से किसी को भी बचाया नहीं जा सका। पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है।

यूपी : 11 साल की रेप पीड़िता ने बच्चे को दिया जन्म

उन्नाव (आरएनएस) उत्तर प्रदेश के उन्नाव के जिला अस्पताल में 11 वर्षीय रेप पीड़िता ने एक बच्चे को जन्म दिया है। डॉक्टरों ने कहा कि अस्पताल के एनआईसीयू में नवजात के स्वास्थ्य की निगरानी की जा रही है। शुरू में, यूपीएस (मौरवा) में पुलिस और मेडिकल स्टाफ को विश्वास नहीं हुआ कि लडकी गर्भवती हो सकती है। जिला बाल संरक्षण अधिकारी संजय मिश्रा ने बताया कि दुष्कर्म पीड़िता को प्रसव पीड़ा के बाद जिला अस्पताल लाया गया। उसकी नॉर्मल डिलीवरी हुई और बच्चे का वजन 2.60 किलोग्राम है। मां और बच्चा दोनों स्वस्थ हैं। परिवार के नियमित संपर्क में रहने वाली सीडब्ल्यूसी चेरपरसन प्रीति सिंह ने कहा कि उन्हें 11 बच्चे को सांस लेने में दिक्कत थी। उन्होंने कहा, बच्चे को अस्पताल के एनआईसीयू में स्थानांतरित कर दिया गया है, जहां उसकी स्थिति पर कड़ी नजर रखी जा रही है।

लंपी वायरस से पशुओं को बचाएं, मुफ्त टीका लगवाएं : मुख्यमंत्री शिवराज

भोपाल (आरएनएस) मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि हमारे सामने पशुधन पर लंपी वायरस बीमारी के रूप में एक बड़ा गंभीर संकट आया है। लंपी वायरस मध्य प्रदेश में भी पैर पसार रहा है। हम अपने पशुओं को, विशेष कर गौ-माता को केवल प्राणी नहीं मानते बल्कि मां मानते हैं और उनके प्रति श्रद्धा रखते हैं।

आधिकारिक जानकारी के अनुसार श्री चौहान ने पशुपालक और किसानों को संबोधित संदेश में कहा कि गौ-माता हो, बाकी पशु हों, हमारी अर्थ-व्यवस्था को मजबूत करने का काम करते हैं। आज जब वो संकट में हैं तो हमारा कर्तव्य है कि हम इस संकट से उन्हें निकालने के लिए भरपूर प्रयास करें। सरकार पशुओं के कष्ट के समय में साथ है, सरकारी अमला पूरा सहयोग करेगा। इस बीमारी का टीका मुफ्त में दिया जा रहा है, लेकिन सावधानी आपको रखनी पड़ेगी। अगर हमने सावधानी नहीं



रखी तो हमारे पशुधन पर गहरा संकट आएगा। हम जैसे भी प्राणियों में वही एक ही चेतना देखते हैं जो मनुष्यों में है। इसलिए प्राणियों में सद्भावना हो, विश्व का कल्याण हो की बात करते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि विश्व के कल्याण में चाहे गौवंशी हो, भैंस वंशी हो, हमारे इन पशुओं का कल्याण भी शामिल है। इसलिए आवश्यकता इस बात की है कि हम तत्काल इस रोग के लक्षण को पहचानें। लंपी वायरस से संक्रमित होने वाले पशुओं में कई तरह के बदलाव आते हैं। अगर आपके पशुओं में यह लक्षण दिख

रहे हों तो तत्काल उनका इलाज करावें। संक्रमित होने पर पशुओं को बुखार आने लगता है और सुस्त हो जाते हैं। पैरों में सूजन आ जाती है, आंखों से पानी और मुंह से लगातार लार निकलने लगती है। चौहान ने कहा कि शरीर में गठान पड़ने लगती है, यह गठान गोल और उभरी हुई होती है। पशुओं का वजन कम होने लगता है और पूरे शरीर पर छोटे-छोटे घाव जैसे उभरे हुए निशान दिखाई देने लगते हैं। दूध देने वाले पशुओं का दूध भी बंद या कम हो जाता है। इसलिए इस रोग से अपने पशुओं को बचाने के लिए तुरंत उपाय करने की आवश्यकता है क्योंकि यह बीमारी पशुओं से पशुओं में फैलती है। यह रोग मच्छर, काटने वाली मक्खी इत्यादि के द्वारा भी एक पशु से दूसरे पशु में फैलता है, लेकिन यह बीमारी पशुओं से मनुष्यों में नहीं फैलती।

चौहान ने कहा कि पशुओं के संक्रमित होने के बाद यह वायरस तेजी से फैलता है। इसलिए बेहतर है कि कुछ सावधानियां रख कर पशुओं को संक्रमित होने से बचाया जाए। चौहान ने पशुपालकों को सावधानियों को बरतने का परामर्श देते हुए कहा कि किसी भी एक पशु में लक्षण दिखने पर तुरंत उसे बाकी पशुओं से अलग करने और पशु चिकित्सक से संपर्क करने के अलावा पशुओं को मक्खी, मच्छर, जू आदि परजीवियों से बचा कर रखने, संक्रमित इलाके में कीटाणुनाशक का छिड़काव करने, लंपी वायरस से मृत पशुओं के शव को खुले में न छोड़ कर गहरा गड्ढा कर उसमें दफनायें।

उन्होंने कहा कि सरकार की तरफ से फ्री में टीका लगाया जा रहा है, ज्यादा से ज्यादा टीकाकरण इस रोग की रोकथाम कर सकता है इसलिए टीकाकरण अवश्य कराएँ। हमारे पशु-चिकित्सक और बाकी अमला उपचार और रोग के संबंध में आपको सहयोग करने के लिए और परामर्श देने के लिए उपलब्ध हैं।

हिजाब विवाद पर सुप्रीमकोर्ट में सुनवाई पूरी, 10 दिन चली बहस के बाद कोर्ट ने सुरक्षित रखा फैसला

नई दिल्ली (आरएनएस) कर्नाटक के हिजाब मामले में सुप्रीम कोर्ट ने आज गुरुवार को लंबी सुनवाई के बाद अपना फैसला सुरक्षित रख लिया है। देश की सबसे बड़ी अदालत में यह सुनवाई 10 दिनों तक चली। कोर्ट अब अपने फैसले में तय करेगा कि कर्नाटक हाई कोर्ट की ओर से हिजाब की पाबंदी को लेकर दिया गया फैसला सही है या फिर नहीं। सुनवाई के दौरान कोर्ट ने याचिकाकर्ताओं से अपनी दलीलें जल्द से जल्द खत्म करने को कहा था। सुप्रीम कोर्ट में 10 दिन चली सुनवाई के बाद जस्टिस हेमंत गुप्ता और जस्टिस सुश्रुत धूलिया की पीठ ने हिजाब विवाद पर सुनवाई पूरी करने का ऐलान करने के साथ ही फैसला सुरक्षित रख लिया। साथ ही पीठ ने यह भी कहा कि अब भी जिनको लिखित दलीलें देनी हो दे सकते हैं। बहस का अंत संजय हेगड़े ने एक शेर के साथ किया। उन्होंने कहा, 'उन्हें है शौक तुम्हें बेपर्दा देखने का,'



तुम्हें शर्म आती हो तो अपनी आंखों पर हथेलियां रख लो।' इस बीच सुप्रीम कोर्ट ने हिजाब प्रतिबंध विवाद में कल बुधवार को याचिकाकर्ताओं से कल एक घंटे के भीतर अपनी दलीलें खत्म करने की सलाह देते हुए कहा कि वह अपना धैर्य खो रहा है। नौवें दिन मामले की सुनवाई के दौरान शीर्ष अदालत ने कहा कि वह याचिकाकर्ताओं के वकीलों को गुरुवार को अपनी दलीलें समाप्त करने के लिए सिर्फ एक घंटे का समय देगी।

भारी बरसात का कहर, घर और दीवार ढहने से चार सगे भाई-बहनों समेत 6 की मौत

इटवा (आरएनएस) उत्तर प्रदेश के इटवा जिले में पिछले 24 घंटे से हो रही भारी बारिश के बीच बीती देर रात घर और दीवार ढहने की दो घटनाओं में 04 सगे भाई बहनों एवं एक दंपति की दर्दनाक मौत हो गई। इटवा के जिलाधिकारी अरुणेश राय ने गुरुवार को सुबह इन दो घटनाओं में 06 लोगों के मरने की पुष्टि की है। उन्होंने बताया कि इटवा के सिविल लाइन थाना क्षेत्र के अंतर्गत चंद्रपुरा गांव में बीती रात करीब 01 बजे के एक कच्चे मकान की दीवार ढहने से घर का एक हिस्सा गिर गया। इसमें एक ही परिवार के 06 लोग मलबे में दब गये।

जब तक गांव वाले उन्हें निकालने की कोशिश करते तब तक 4 मासूम सगे भाई-बहनों की दर्दनाक मौत हो गयी। बच्चों की दादी और एक अन्य मासूम गंभीर रूप से घायल हो गये। दोनों को उपचार के लिए जिला मुख्यालय के डा भीमराव अंबेडकर राजकीय संयुक्त चिकित्सालय में भर्ती करा दिया गया है। डॉक्टरों की टीम दोनों घायलों के उपचार में जुटी हुई है। मृतकों में शिंकू (10 साल), अभि (8 साल), सोनू (7 साल) और आरती (5 साल) शामिल है। इस हादसे में मृतक बच्चों की 75 साल की श्रीमती शारदा देवी और 4 साल का ऋषभ गंभीर रूप से घायल हो गये। प्राप्त जानकारी के मुताबिक मृतक चारों भाई बहनों के माता-पिता की 2-3 साल पहले क्षय रोग से मौत हो चुकी है। बच्चों के पिता अरुणेश और मां पूजा की मौत के बाद पूरा घर बार बसेहारा हो गया था। दूसरी घटना इटवा के इकदिल थाना क्षेत्र के अंतर्गत कुलपुरा गांव के पास हुयी, जहां भाटिया पेट्रोल पंप की दीवार ढहने से एक दंपति की दर्दनाक मौत हो गयी। प्राप्त जानकारी के मुताबिक रामसनेही (65 साल) और उनकी पत्नी रेशमा (63 साल), भाटिया पेट्रोल पंप की दीवार के



किनारे से रौंठे थे। तभी देर रात दीवार गिरने के बाद दोनों मलबे में दब गये। जब तक उनको निकाला जाता तब तक दोनों की मौत हो गयी। दोनों को स्थानीय थाना पुलिस मुख्यालय के डा भीमराव अंबेडकर राजकीय संयुक्त चिकित्सालय ले जाया गया। जहां तैनात डॉ सौरभ गुप्ता ने दंपति को मृत घोषित कर दिया। इसके बाद दोनों के शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया।

स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) में उत्कृष्ट कार्यों के लिए छत्तीसगढ़ को चार राष्ट्रीय पुरस्कार

- स्वच्छता सर्वेक्षण-ग्रामीण में ईस्ट जोन में छत्तीसगढ़ पहले स्थान पर
- दुर्ग जिला को दूसरा और बालोद को तीसरा स्थान
- ओडीएफ प्लस पर दीवार लेखन में सेंट्रल जोन में राज्य को तीसरा पुरस्कार
- राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू 2 अक्टूबर को नई दिल्ली में देगी पुरस्कार



रायपुर (आरएनएस) प्रदेश के स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) ने अपने उत्कृष्ट कार्यों से एक बार फिर पूरे देश में अपना डंका बजाया है। केन्द्रीय पेयजल एवं स्वच्छता मंत्रालय के स्वच्छ सर्वेक्षण-ग्रामीण

में ईस्ट जोन में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले राज्यों में छत्तीसगढ़ को पहला स्थान मिला है। वहीं सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले जिलों में ईस्ट जोन में दुर्ग दूसरे और बालोद तीसरे स्थान पर है। ओडीएफ प्लस पर दीवार लेखन प्रतियोगिता में सेंट्रल जोन में छत्तीसगढ़ को तीसरा स्थान मिला है। प्रदेश को तीन उपलब्धियों के लिए राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू स्वच्छ भारत दिवस पर नई दिल्ली के विज्ञान भवन में 2 अक्टूबर को आयोजित

समारोह में पुरस्कृत करेंगी। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने इन पुरस्कारों के लिए स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) की राज्य टीम को बधाई दी है। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ स्वच्छ भारत मिशन में हर साल अच्छा काम कर रहा है। इन अच्छे कामों की बदौलत प्रदेश को प्रतिवर्ष शीर्ष पुरस्कार प्राप्त हो रहे हैं। उन्होंने उम्मीद जताई कि राज्य की स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) टीम अपने अच्छे कार्यों को आगे भी जारी रखेगी और छत्तीसगढ़ देश के सबसे साफ-सुथरे राज्यों में शुमार रहेगा।



मुंबई (आरएनएस)। नेहा नारखेड़े ने महज 37 साल की उम्र में करोड़पति बनने का मुकाम हासिल कर लिया है। उन्होंने आईआईएफएल वेल्थ हुब्स इंडिया रिच लिस्ट 2022 में जगह बनाई है। अमीरों की इस लिस्ट में वह सबसे युवा सेल्फ मेड वूमन आंत्रप्रेन्योर हैं। नेहा की शुरुआती पढ़ाई पुणे में ही हुई। हालांकि बाद में वह कंप्यूटर साइंस की पढ़ाई करने के लिए अमेरिका चली गई थीं।

नेहा ने जॉर्जिया इंस्टिट्यूट ऑफ टेक्नॉलजी से कंप्यूटर साइंस की पढ़ाई की। वह 'कंप्लुएंट' की सह संस्थापक हैं। इसके अलावा आपाचे काफका जो कि एक ओपन सोर्स मेसेजिंग सिस्टम है, को डिवेलप करने में उनकी बड़ी भूमिका रही है। इस समय वह कई तकनीकी कंपनियों में सलाहकार और निवेशक के रूप में अपनी सेवाएं दे रही हैं। हाब्स इंडिया रिच लिस्ट में नेहा नारखेड़े को 336वां स्थान मिला है। उनकी अनुमानित संपत्ति 4700 करोड़ रुपये की है।

लिंकडइन और ओरैकल में भी कर चुकी हैं काम- अपनी कंपनी शुरू करने से पहले नेहा लिंकडइन और ओरैकल के लिए काम कर चुकी हैं। वह अपाचे काफका सॉफ्टवेयर बनाने वाली टीम का हिस्सा थीं। उन्होंने 2014 में अपनी खुद की कंपनी शुरू की। 15 साल पहले वह अमेरिका चली गई थीं और वहीं से मास्टर्स की डिग्री ली। उन्होंने अपना ग्रैजुएशन पुणे विश्वविद्यालय से ही किया था। फोर्ब्स की लिस्ट में भी नेहा ने 57वां स्थान हासिल किया था। 2018 में फोर्ब्स ने टेक से जुड़ी महिलाओं की लिस्ट में नेहा नारखेड़े का नाम शामिल किया था। हुब्स इंडिया के मुताबिक लिस्ट में 1000 करोड़ से ज्यादा की संपत्ति वाले कुल 1103 लोगों को शामिल किया गया था। पिछले साल के मुकाबले इस बार इस लिस्ट में 96 लोग बढ़ गए हैं।

